
情報科学概論(4‐5)向 殿政男

数 の 表 現 符号化と2進数

1.文 字 (Charactor)と符号化(Coding)
ASCII(American Standard Code

for lnformation lnterchangc)は 、 7ビ ットで
表現 し、 a8は 偶数パ リティビットである。

例 :A=01000001
C=110oooll

これ以外にもEBISDIC(Extended Binaly Coded
Decimallnterchange Code)__IBM系、
漢字符号系…14ビット な どがある.

2.2進 数と r進 数

an an_l an-2~~~~~a2ala0

=Σ
i=0,一,nai X rl

・2進 数の場合 (ai∈ (o, 1})

=an X2n+an‐
1× 2n‐
1+an_2X2n‐ 2

十__キ a2X22+al本 21+aO× 20

例 :(10101lo10)2

=28+26+24.23+21

=256+64■ 16+8+2=364
・r進数の場合 (aic{0,1,一 ,,1})
・8進 表示と 16進 表示
8進数:ai∈ {0,1,一,6,7}
16進数:ai∈ (0,1,一,8,94,B,0,D,E,F}
例:(10101lo10)2=(332)8

2進 化 10進 法 (BCD符 号)
0進 1桁 ごとを 2進 4桁 で符号化する
:(346)10

=(001101oo01lo)BcD

1010か ら1111の 6種類は現れない

・
１
例

３

=(15A)16=(346)

例 :(A)16=(101o)2=(1 2進 10進 変換

21(1=0,1,一―,10)=1、 2、 4、 8、 16、 32、
一 ,1024=lK
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現一-2進 数の表示と演算

1,2進 数の加算

0+0=0、 0+1=1+0=1、
1+1=10、  1(縮 あげ)+1+1=11

例 : 7-… ‐00000111
■■……..60000011

10… …‐00001010

2.負 の数の表示

1)2の 補数表示
+3… …… 00000011

11111100-反 転
■  1

‐
3‐

‐‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
 1  1 1  1  1 1 0 1

2)1の 縮数表示
+3‐……‐-0000001 1
‐ 3-、ぃ‐‐―‐‐ 1 1  1  1  1  1 0 0-‐-5こ球云

3)絶 対表示
+3十 一-00000011
‐3…‐‐,Ⅲ… 10000011

*2)と 3)で は 2種 類の整数 0が

存在する。 1)で は整数 0は正。
半最上位桁が 0な ら正、 1な ら負である。

3.2進 数の減第
A― B=Aキ (一B)と して計算する
例 : ― …2の補数表示の場合―一

7-‐……… 00000111
-__▼ 3-‐……,Ⅲlllll101  i
4-……Ⅲ(1)00000100

↑オーバーフローーー無視する
キ何故これで良いのだろうか ?

4,2進 数の乗算
3……=…… 00000011

)( 7‐ ‐‐‐‐‐‐‐‐‐"‐
0 0 0 0 0 1 1  1

21… Ⅲ……Ⅲ…… 00010101

5.2進 数の割り算
17■ 3=5--2

0比
:F「
80001

000101
_  0011

0010-す ―― (2)

0.コ ンピュータ内での数の表示

1)固 定小数点表示
A,整 数
01100010. =+98

↑       ↑ 小数点が有ると仮定する
符号に相当 0-― 正、  1-― 負

十(2n-1_1)～ _(2nす 1)まで表現可能

B. 71数ヽ

.0111000=(1/22)+(1/23)

↑小数点が有ると キ (1/24)=7/16
仮定する         =o.4375

2)浮 動小数点表示
*          *
01000001111110o000
↑ ↑        ↑
符号↑       仮 数部 (小数)B
圭 指 数部 (整数)A

=士 BX2Aョ (7/8)X23=7
*           *

111111111111100000

=― (7/8)X2~1=-7/16
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